

Визит Национального Лидера туркменского народа,  
Председателя Халк Маслахаты Туркменистана Гурбангулы  
Бердымухамедова в Княжество Монако

Национальный Лидер туркменского народа, Председатель Халк Маслахаты Туркменистана Гурбангулы Бердымухамедов в ходе визита в Княжество Монако 20 января провёл встречу с Князем Монако Альбером II.

Нынешний визит Героя-Аркадага, проходящий в Международном году мира и доверия, имеет определяющее значение в контексте дальнейшего укрепления межгосударственного диалога.

Как известно, дипломатические отношения между Туркменистаном и Княжеством Монако были установлены в 2015 году. В нынешнем году, ознаменованном 30-й годовщиной нейтралитета Отчизны, отмечается 10-летие их установления. Примечательно, что в течение минувшего времени Монако последовательно поддерживает продвигаемые нашей страной на полях Организации Объединённых Наций инициативы в интересах глобального мира и устойчивого развития.

...Автокортеж Национального Лидера туркменского народа прибывает к Княжескому дворцу, где состоялась церемония официальной встречи высокого гостя.

В Зале «Почётного караула» дворца состоялась церемония совместного фотографирования Героя-Аркадага Гурбангулы Бердымухамедова, Князя Монако Альбера II и Принцессы Монако Стефании.

Затем Председатель Халк Маслахаты и Князь Альбер II провели двустороннюю встречу в узком формате.

Тепло поприветствовав Национального Лидера туркменского народа и выразив признательность за принятое приглашение посетить Монако с визитом, Князь Альбер II отметил инициативную роль Туркменистана в реализации глобальной повестки, что в свою очередь выступает ключевым фактором активизации межгосударственного диалога на основе взаимной выгоды в долгосрочной перспективе.

Обсуждая возможности сотрудничества и актуальные аспекты международной политики, стороны подтвердили приверженность расширению конструктивного партнёрства, в том числе в рамках авторитетных структур.

Были также рассмотрены вопросы активизации гуманитарного диалога и углубления отношений в сферах культуры, спорта и туризма с учётом потенциалов двух стран. В этой связи подчёркивалась важность наращивания взаимодействия в области циркового искусства.

Визит Национального Лидера туркменского народа,  
Председателя Халк Маслахаты Туркменистана Гурбангулы  
Бердымухамедова в Княжество Монако

Как отмечалось, мировое туристическое сообщество проявляет растущий интерес к Туркменистану, поэтому достижения Монако в этом направлении придадут импульс целевым контактам и обмену полезными наработками.

Подчеркнув наличие больших возможностей для наращивания двустороннего сотрудничества, Национальный Лидер туркменского народа Гурбангулы Бердымухамедов и Князь Альбер II отметили важность его вывода на качественно новый уровень согласно требованиям времени и обоюдным интересам.

Далее встреча продолжилась в расширенном формате с участием делегаций двух стран.

Радушно приветствуя высокого гостя и членов туркменской делегации, Князь Альбер II вновь выразил Герою-Аркадагу признательность за принятое приглашение посетить Монако, отметив огромное внимание, уделяемое наращиванию диалога с Туркменистаном. В этом плане подчёркивалось особое значение нынешнего визита в контексте расширения двусторонних отношений.

Говоря о значимости инициатив Туркменистана для решения актуальных вопросов, Князь Альбер II выразил поддержку со стороны Монако миротворческой политики нашего государства.

Поблагодарив за приглашение посетить Монако с визитом, а также за оказанные делегации Туркменистана гостеприимство и радушный приём, Национальный Лидер туркменского народа передал Князю Альберу II слова приветствия от имени Президента Сердара Бердымухамедова.

Герой-Аркадаг отметил, что с теплотой вспоминает встречу с Князем Альбером II в рамках Всемирного водного форума в Республике Корея в апреле 2015 года, которая прошла плодотворно и конструктивно.

Как подчёркивалось, тогда были рассмотрены вопросы двустороннего сотрудничества и перспективы его наращивания. Итоги той встречи привели к решению об установлении дипломатических отношений между Туркменистаном и Княжеством Монако в августе 2015 года, сказал Герой-Аркадаг.

- Таким образом, исполняется десять лет с момента принятия того знаменательного решения, которое стало хорошей предпосылкой для расширения двустороннего диалога посредством конкретных действий в интересах обоих народов, - подчеркнул

Визит Национального Лидера туркменского народа,  
Председателя Халк Маслахаты Туркменистана Гурбангулы  
Бердымухамедова в Княжество Монако

Председатель Халк Маслахаты. В этой связи была выражена уверенность в наличии перспектив для активизации сотрудничества в формате международных организаций, а также для совместной работы в области поддержания безопасности и стабильности, противодействия новым угрозам.

Поблагодарив Княжество Монако за неизменную поддержку инициатив Туркменистана, выдвинутых на платформе ООН в разные годы, Герой-Аркадаг подчеркнул, что это демонстрирует схожесть позиций сторон по ключевым вопросам глобальной повестки, что в свою очередь содействует взаимопониманию и партнёрству.

В данной связи был сделан акцент на Резолюции Генеральной Ассамблеи ООН о провозглашении по инициативе Туркменистана 2025 года «Международным годом мира и доверия». Запланирован целый ряд крупных и представительных международных форумов, призванных содействовать утверждению в глобальной политике миролюбивых принципов, выработке факторов снижения напряжённости, а также ответственных конструктивных подходов при решении приоритетных задач. Говоря об этом, Национальный Лидер туркменского народа пригласил Князя Альбера II принять участие в предстоящем в Ашхабаде форуме, посвящённом Международному году мира и доверия.

Председатель Халк Маслахаты подчеркнул, что будет весьма рад увидеть в числе дорогих и почётных гостей форума, приуроченного к 30-й годовщине нейтралитета Туркменистана, Князя Альбера II.

В продолжение Герой-Аркадаг Гурбангулы Бердымухамедов отметил, что нынешняя встреча благоприятствует обсуждению вопросов двустороннего сотрудничества по актуальным направлениям, в числе которых охрана окружающей среды.

Как подчёркивалось, с запуском Монако «зелёной» инициативы Фонд Князя Альбера II сделал очень многое для охраны гидросферы, в частности, океанов и биоразнообразия. В этом контексте Национальный Лидер туркменского народа выразил готовность нашей страны изучить возможности взаимодействия по вопросам глобальной климатической повестки.

Ещё одним направлением сотрудничества может стать культурно-гуманитарная область, подчеркнул Национальный Лидер туркменского народа, отметив перспективность налаживания партнёрства между Фондом Княгини Грейс и Благотворительным фондом по оказанию помощи нуждающимся в опеке детям имени

Визит Национального Лидера туркменского народа,  
Председателя Халк Маслахаты Туркменистана Гурбангулы  
Бердымухамедова в Княжество Монако

Гурбангулы Бердымухамедова.

Говоря о торгово-экономической сфере, Председатель Халк Маслахаты констатировал наличие огромного потенциала для сотрудничества по линии бизнеса, туризма и финансов. В данном аспекте было предложено рассмотреть возможности выработки форм партнёрских и деловых отношений.

Ещё одной областью приложения совместных усилий является космическое пространство: десять лет назад Княжество Монако предложило орбитальную позицию для искусственного спутника «TürkmenÄlem 52oE». В данной связи, отметив, что срок целевого соглашения истекает в 2030 году, Национальный Лидер туркменского народа подтвердил готовность Туркменистана обсудить перспективы продолжения двустороннего взаимодействия.

Говоря об этом, Герой-Аркадаг сообщил, что в настоящее время ведётся работа над конструированием второго искусственного спутника. Туркменистан заинтересован в рассмотрении перспектив совместной работы по выводу этого летательного аппарата в Космос.

- Огромное внимание уделяется диалогу в области культуры, его наращиванию. В эти дни Группа национальных конных игр «Galkynyş» участвует в Международном фестивале циркового искусства в Монте-Карло, что само по себе демонстрирует успешную динамику культурных связей между Туркменистаном и Княжеством Монако, - сказал Председатель Халк Маслахаты. В данном плане была выражена готовность нашей страны к их значительному расширению, в том числе по новым направлениям, а также уверенность в наличии других областей, представляющих общий интерес.

В этом контексте в числе перспективных сфер Национальный Лидер туркменского народа обозначил спорт. Как подчёркивалось, в Туркменистане спорту уделяется огромное внимание. В нашей стране регулярно проводятся крупные турниры, построен целый ряд современных комплексов и сооружений для различных видов спорта. Примечательно также, что столица нашей Родины - Ашхабад - объявлена «Городом новых спортивных возможностей Содружества».

Герой-Аркадаг отметил, что стараниями Князя Альбера II, являющегося сторонником спортивного движения и развития целевого международного сотрудничества, Монако стал обладателем почётного титула – Спортивной столицы мира 2025 года. В данной связи было предложено задействовать механизмы наращивания потенциала и практических наработок наших стран с целью консолидации усилий в столь важной

Визит Национального Лидера туркменского народа,  
Председателя Халк Маслахаты Туркменистана Гурбангулы  
Бердымухамедова в Княжество Монако

сфере.

Вновь поблагодарив за возможность встречи, Национальный Лидер туркменского народа отметил высокую оценку Туркменистаном созидательных инициатив Княжества Монако по международной политике, а также уважение к его истории и культуре. Вместе с тем была подтверждена готовность нашей страны к тесному диалогу и взаимовыгодному сотрудничеству.

Высказав Герою-Аркадагу признательность за содержательное выступление и выдвинутые предложения, Князь Альбер II выразил уверенность в успешном развитии плодотворного взаимодействия.

Отметив наличие больших возможностей для двустороннего партнёрства, Князь Альбер II подтвердил приверженность Монако его наращиванию по новым направлениям.

По завершении встречи в расширенном формате состоялась церемония обмена подарками. Символически ознаменовав начало нового этапа гуманитарного диалога, она продемонстрировала интерес сторон к культурному наследию, традициям и обычаям друг друга, став знаком взаимоуважения и подтверждением обоюдного стремления к расширению связей как в сфере культуры, так и в других областях.

Затем Национальный Лидер туркменского народа Гурбангулы Бердымухамедов и Князь Альбер II знакомятся с членами официальных делегаций двух стран.

Национальный Лидер туркменского народа, Председатель Халк Маслахаты Туркменистана Гурбангулы Бердымухамедов оставил памятную запись в Книге почётных гостей Княжеского дворца.

Во второй половине дня Герой-Аркадаг посетил Океанографический музей Монако.

Здесь Председателю Халк Маслахаты была оказана радушная встреча.

Национальный Лидер туркменского народа был ознакомлен с историей создания Океанографического музея, трудами Князя Альбера I по океанографии.

Сегодня музей, основанный в 1910 году Князем Альбером I, является одним из ведущих учреждений в области океанологии. Он расположен на склоне скалы у Средиземного моря на высоте 85 метров. В нём имеются специализированные залы и отделы с богатой экспозицией и коллекцией для изучения океанической флоры и фауны.

Визит Национального Лидера туркменского народа,  
Председателя Халк Маслахаты Туркменистана Гурбангулы  
Бердымухамедова в Княжество Монако

Князь Альбер I был видным учёным своего времени, чьи научные интересы и познания охватывают различные области науки, в частности, океанографию, географию, естественные науки.

В 1889 году в Монако была создана Океанографическая станция, которая впоследствии стала научным центром по изучению морской биологии и океанографии. Князь Альбер I содействовал организации глубоководных экспедиций и даже участвовал в нескольких из них.

В структуре музея также находится аквариум. Национальному Лидеру туркменского народа были представлены сведения о его обитателях: здесь содержится более 6 тысяч видов рыб и других водных организмов из различных уголков планеты, а также водорослей.

Экспозиции, размещённые в отделе морских экосистем, рассказывают об их видах и о взаимодействии между собой, а также с окружающей средой. Здесь также имеются несколько залов, посвящённых экосистемам моря, вопросам охраны окружающей среды и изменения климата.

Сотрудники музея активно участвуют в научных исследованиях, в том числе в области подводной биологии, а также в решении вопросов охраны морской среды. Для молодых учёных здесь организуются открытые лекции, семинары и мастер-классы, посвящённые океанической флоре и фауне.

В данном контексте следует подчеркнуть, что охрана окружающей среды и рациональное природопользование являются приоритетами экологической стратегии Туркменистана, инициированной Героем-Аркадагом и ныне успешно реализуемой под руководством Президента Сердара Бердымухамедова. Прилагаются также усилия для последовательного наращивания международного партнёрства в этой области.

Как известно, Туркменистан является инициатором конструктивных решений глобальных экологических проблем во имя благополучия нынешнего и будущих поколений планеты, в том числе вопросов каспийской проблематики. В этом направлении наша страна претворяет в жизнь политику, основанную на принципах миролюбия и добрососедства, учёта национальных и общих интересов, равноправного взаимовыгодного партнёрства в регионе, укрепления дружественных отношений между народами прикаспийских государств, объединённых многовековыми историко-культурными связями.

Визит Национального Лидера туркменского народа,  
Председателя Халк Маслахаты Туркменистана Гурбангулы  
Бердымухамедова в Княжество Монако

Каспий – удивительный феномен природы, крупнейший в мире внутренний водоём, имеющий океаническое происхождение. Среди морей это настоящий реликт, сохранивший до наших дней завораживающую красоту и многообразие природных уголков, богатейший растительный и животный мир. Многие виды флоры и фауны Каспия являются эндемиками и составляют бесценный генофонд биологического разнообразия региона.

Сохранение и приумножение этого достояния во имя процветания как населяющих Каспийский регион народов, так и всех живущих на планете – цели, заложенные в основу государственных экологических программ и проектов.

Необходимо отметить, что Туркменистан присоединился к ряду природоохранных документов, регламентирующих меры по защите природы прибрежной зоны Каспия, в частности, к Конвенции ООН о водно-болотных угодьях, имеющих международное значение в качестве местообитаний водоплавающих птиц (Рамсарской конвенции), а также к Рамочной конвенции по защите морской среды Каспийского моря (Тегеранской конвенции).

Значительную поддержку международного сообщества находят конструктивные инициативы нашей страны, озвученные с трибуны Генеральной Ассамблеи Организации Объединённых Наций и других крупных форумов, которые направлены на охрану окружающей среды, создание надёжной системы защиты экологии Каспийского моря.

В данном контексте следует отметить актуальность выдвигаемых Туркменистаном предложений, в числе которых создание «Каспийской экологической инициативы», призванной стать международной платформой для взаимодействия по широкому кругу вопросов, касающихся охраны окружающей среды Каспия, его биоресурсов, а также для решения ряда экологических проблем.

Наша страна представила свои позиции по обеспечению экологической безопасности моря, рациональному использованию его биоресурсов, предложила разработать Соглашение о проведении научных исследований на Каспии для повышения эффективности целевой совместной деятельности.

Образцом комплексного и рационального подхода к использованию минерально-сырьевого, биологического, санаторно-курортного и туристического потенциала региона служит курорт мирового класса на берегу Каспия – Национальная туристическая зона «Аваза».

Визит Национального Лидера туркменского народа,  
Председателя Халк Маслахаты Туркменистана Гурбангулы  
Бердымухамедова в Княжество Монако

Одним из главных критериев строящихся на Каспийском побережье современных здравниц и отелей, а также промышленных предприятий является их соответствие международным стандартам экологической безопасности. Благоприятный микроклимат здесь поддерживается за счёт расширения парковых и зелёных зон.

По завершении экскурсии, пожелав руководству музея успехов в работе, Национальный Лидер туркменского народа отбыл в Международный аэропорт Ниццы.

В воздушной гавани Герой-Аркадаг встретился с членами Группы национальных конных игр «Galkynyş», участвовавшей в Международном фестивале циркового искусства в Монте-Карло.

В дни визита Национального Лидера туркменского народа в Монако этот коллектив успешно выступил на Фестивале и удостоился Золотой награды и других специальных призов.

Достижения Группы национальных конных игр «Galkynyş» в полной мере демонстрируют выход на мировой уровень туркменского циркового искусства, возрождённого по инициативе Героя-Аркадага.

Обращаясь к членам Группы, Национальный Лидер туркменского народа отметил нарастающий масштаб культурного диалога Туркменистана с государствами планеты, в том числе с Княжеством Монако, а также проводимую в стране большую работу по развитию отечественного конного спорта.

Сегодня мы очень гордимся участием Группы национальных конных игр «Galkynyş» в Международном фестивале циркового искусства в Монте-Карло. «Райские» кони, которые всегда были верными спутниками нашего народа, стали олицетворением стремительного развития Отчизны, сказал Председатель Халк Маслахаты.

О почитании нашим народом «небесных» скакунов свидетельствуют и мудрые высказывания предков: «Конь – цель» и «Есть конь у меня – есть крылья у меня». В настоящее время под руководством Аркадаглы Героя Сердара в Туркменистане делается очень многое для приумножения мировой славы ахалтекинских скакунов и увеличения их численности.

Как известно, Группа национальных конных игр «Galkynyş» создана в 2007 году. С тех пор этот коллектив значительно усовершенствовал свою деятельность. Ныне члены «Galkynyş» выполняют сложные трюки и показывают удивительные представления

Визит Национального Лидера туркменского народа,  
Председателя Халк Маслахаты Туркменистана Гурбангулы  
Бердымухамедова в Княжество Монако

верхом на ахалтекинских скакунах.

Герой-Аркадаг с удовлетворением подчеркнул, что Группа успешно выступает на многих престижных конкурсах, завоёвывая главные призы и тем самым высоко вознося Флаг Отчизны во всех уголках света. Так, «Galkynyş» пять раз удостаивалась главного приза международных цирковых фестивалей, состоявшихся в разных странах, а также стала Чемпионом мира.

- И вот сегодня на Международном фестивале циркового искусства, вы вновь высоко вознесли туркменский Флаг, завоевав главный приз. Вы приумножили славу ахалтекинских скакунов, - сказал Национальный Лидер туркменского народа. - Уверен, в будущем, успешно выступив на международных конкурсах, вы прославите национальное искусство коневодства на весь мир!

От всей души поздравив членов Группы национальных конных игр «Galkynyş» с блестящей победой в первый месяц нового года - Международного года мира и доверия, Председатель Халк Маслахаты пожелал им крепкого здоровья, семейного благополучия и дальнейших больших успехов в работе.

Работавший руководителем созданной Героем-Аркадагом в 2007 году Группы национальных конных игр «Galkynyş» кандидат сельскохозяйственных наук, народный коневод Туркменистана, ректор Международной академии коневодства имени Аба Аннаева П.Байрамдурдыев с гордостью отметил достижения Группы в разных странах мира, что стало возможным благодаря огромному содействию Героя-Аркадага и - Аркадаглы Героя Сердара.

Как подчёркивалось, Группа национальных конных игр «Galkynyş» на протяжении многих лет мечтала участвовать в Международном фестивале циркового искусства в Монте-Карло и стать его победителем. И сегодня можно с чувством гордости заявить, что упорным трудом и постоянными тренировками удалось реализовать эту мечту и высоко вознести зелёный Стяг Туркменистана.

Поздравление Национального Лидера туркменского народа членов Группы с победой воодушевило их на новые достижения и вызвало большую гордость.

Пользуясь представившейся возможностью, П.Байрамдурдыев от имени всех членов Группы поздравил Героя-Аркадага и Аркадаглы Героя Сердара с этой победой и выразил искреннюю признательность.

Визит Национального Лидера туркменского народа,  
Председателя Халк Маслахаты Туркменистана Гурбангулы  
Бердымухамедова в Княжество Монако

Ещё раз поздравив членов Группы национальных конных игр с замечательной победой, Председатель Халк Маслахаты пожелал им успехов.

Из международной воздушной гавани Ниццы Национальный Лидер туркменского народа, Председатель Халк Маслахаты Туркменистана Гурбангулы Бердымухамедов отбыл на Родину.

Через несколько часов авиалайнер Героя-Аркадага приземлился в Международном аэропорту Ашхабада. Здесь Национального Лидера туркменского народа встретили официальные лица.

В воздушной гавани Герой-Аркадаг пообщался с представителями отечественных СМИ, подчеркнув значение визита в Княжество Монако и проведённых в его ходе двусторонних переговоров. Как отметил Председатель Халк Маслахаты, состоявшийся визит позволит вывести отношения между Туркменистаном и европейскими странами, в частности с Княжеством Монако, на качественно новый уровень, заложив новую веху в истории межгосударственного сотрудничества.

Говоря об этом, Герой-Аркадаг Гурбангулы Бердымухамедов отметил необходимость широкого освещения в средствах массовой информации визита и переговоров в его рамках, подчеркнув важность поставленных перед представителями средств массовой информации задач.

Пожелав всем успехов, Национальный Лидер туркменского народа, Председатель Халк Маслахаты Туркменистана отбыл с места события.

<https://mejlis.gov.tm/>